

专项治理学习教育心得体会

在陕西诺尔律师事务所的领导及安排下，我学习了习近平法治思想、重温党史、巩固律师执业道德等知识。学习的主要内容如下：1、习近平法治思想方面。《习近平谈治国理政》第三卷、《习近平论坚持全面依法治国》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等论著。2、对党的认识方面。《关于新形势下党内政治生活若干准则》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党政法工作条例》等党纪党规，此外重温了党史。在学习中，切实强化党性锻炼、增强规矩意识，严守党的政治纪律和政治规矩，牢记中国共产党员的宗旨是全心全意为人民服务。3、律师执业道德方面。

《律师法》和《律师执业管理办法》《律师和律师事务所违法行为处罚办法》《律师执业行为规范（试行）》《律师协会会员违规行为处分规则（试行）》等法律法规和行业规范，学习防止干预司法“三个规定”等文件。让我再次明晰执业边界、使我心有所戒、行有所止。让我明白了在以后的执业生涯中要努力提升自己的执业水准、严格用律师执业道德来约束自己。从学习中得到了深刻的体会：

一、掌握了习近平法治思想的核心要义

习近平法治思想的核心要义主要包括：1、坚持党对全面依法治国的领导；2、坚持以人民为中心；3、坚持中国特色社会主义法治道路；4、坚持依宪治国、依宪执政；5、坚持在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化；6、坚持建设中国特色社会主义法治体系；

7、坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进，法治国家、法治政府、法治社会一体建设；8、坚持全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法；9、坚持统筹推进国内法治和涉外法治；10、坚持建设德才兼备的高素质法治工作队伍；11、坚持抓住领导干部这个“关键少数”。

党的领导是宪法的基本原则之一，党的领导地位是宪法确立的，因此在依法治国方面也离不开党的领导。只有在中国共产党的领导、指引下，依法治国的方向才不会偏离轨道，才能不断的向前迈进。

我国的国体是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会主义国家。我国的政体是人民代表大会制度。我党的宗旨是全心全意为人民服务。我国的国体、政体及我党的宗旨均要求坚持依法治国的前提是以人民为中心，使人民能够受益于法治成果。

坚持中国特色社会主义法治道路就是走适合我国国情的法治发展道路。这要求我国在法治进程中，不能照搬国外经验，必须符合我国国情，结合地方的法治经验，符合地方善良风俗、习惯，司法判例既能符合人民对美好生活的向往，又符合我国的社会主义核心价值观。

宪法是我国的根本大法，是万法之源。习近平法治思想要求我国必须坚持依宪治国、依宪执政。坚持依宪治国就是以宪法为指引、为基本准则，在治国理政中遵守宪法的规定，保障人民的基本人权。有了宪法的约束，就不会使法治道路走向死胡同，也不会背离人民的根本利益，使我国法治道路的发展走向良性循环。

在建设社会主义法治体系的具体操作中，必须抓住“领导干部”这一关键少数，用法治思维、法律法规将权力关在制度的笼子里，使得领导干部的权力可以源于民，用于民。使得权力得到正确的行使，造福于民。同时打造一支德才兼备的高素质法治工作队伍，只有各位法律人共同努力携手并进，社会主义法治化的进程才能加快，形成科学立法、严格执法、公正司法、全民守法的大好局面。

二、以党史为鉴，可以知兴替

通过重温党史、学习党内法规，我更加了解到新中国的发展成果的来之不易。也明白了只有全心全意为人民谋福祉才能到人民的认可和拥护，只有一心一意为人民服务，我党才能永远屹立不倒。

历史的教训是血淋淋的，我们必须牢记党史，不忘初心。时刻以党史警示自己，总结我党在发展过程中的错误教训，吸取我党在发展中的宝贵经验。作为一名党员，时刻心系人民，心系党，与党中央保持高度一致。发扬我党的优良传统，时刻反省自己，坚持从群众中来，到群众中去。时刻不忘记自己党员的身份，在各方面努力发挥自己模范带头作用。在自己不足的方面多多向身边的人学习，不断的完善自己，提升自己。通过党史党纪学习，我进一步锻炼了党性，增强了规矩意识、明白了严守党的政治纪律和政治规矩的重要性。

三、时刻以律师执业道德约束自己、吸取反面教材的教训

在律师队伍中有的律师违背了律师法、律师职业道德，受到了行政处罚及行业惩戒。我要时刻提醒自己，远离害群之马。将律师法、法律职业道德规范等印在自己脑海之中。坚持为人民服务的发展思

想。坚持依法执业、诚信执业、坚决不触碰执业红线。并且认真履行自己的职责，维护自己当事人的合法权益，努力使每个当事人在司法案件中感受到公平正义。通过自己的努力使成为法治队伍中的合格成员，争取让广大的群众知法、懂法、守法、用法，为法治建设贡献自己的绵薄之力。

吴帅

2021年4月13日